



不久前，一场特殊的“逆行”发生在武汉上空。原本计划从日本大阪飞往上海的吉祥航空 H01340 航班，经过反复协调申请，最终把降落地改为了武汉，将 94 名湖北籍乘客安全地送回了家。而原本该航班上的非湖北籍乘客，则在提前沟通安排下，乘坐其他航班顺利返回上海。这样的操作，被网友称为“教科书式的处理方式”，而主动请缨的 11 名机组人员，也被赞誉为“最美空中逆行者”。

这样的“逆行”之所以赢得各方点赞，就在于它不仅照顾到了武汉游客回国回家的急切心理，同时也顾全了疫情防治的大局，尽可能降低了疫情扩散的风险。在疫情形势依然复杂严峻的当下，我们需要更多这样及时的应对、周全的安排，也需要更多这样设身处地的思考、守望相助的情谊。当前，尚有数千名武汉游客身处境外，将陆续踏上返程之路；同时，在全国各地，也有大量湖北同胞因疫情防控等原因无法及时返家。能否为他们提供更多的帮助和便利？如何保障他们的身体健康和日常生活？这些不仅检验着我们对待所有人生命负责的态度，也关系着疫情防治的大局。让人欣慰的是，很多城市都在对这些“特殊来客”给予着贴心的关怀。在北京，人们为湖北同胞搭建起“临时的家”，不仅照顾好一日三餐，还有人早晚慰问、心理疏导；在南京，人们为从热带地区归来的游客备好防寒衣物，还建立微信群及时响应隔离旅客的需求……正是这些细致入微的举措，让我们感受到“在一起”的温暖与力量。

当然，“矛盾”也不是没有。比如前几天发生的名古屋机场航班风波。据报道，有乘客发现同机回沪的武汉乘客中有人“疑似”发烧，因此拒绝与武汉乘客同机。事情发生后，有关讨论余波未停。有人批评武汉乘客不自律，有人质疑其他乘客没有同理心。但其实，简单判定谁对谁错，岂不也是缺乏同理心的表现？武汉乘客有乘机回家的权利，而其他乘客害怕与潜在患者同乘，也无可厚非，面对疫情，我们需要抱着“宁可十防九空、不可失防万一”的谨慎。面对各方似乎都合理的诉求，我们应如何平衡？面对疫情防治与人文关怀之间的矛盾，我们又如何实现兼得？这或许是在面对这一个体事件时，更需要反思的问题。

毋庸置疑，作为同胞的我们，应该以更加平和的态度和共情之心寻找解决问题之道。但同时，这起事件的发生，也提醒相关的企业和机构，能否把预案做得更充分一些，以前期统筹细致的安排去避免可能发生的矛盾与风险？从这个角度来说，我们期待更多“教科书式的处理方式”，由此可能会带来各方面成本的增加，但疫情当前，我们不能算小账而

**最新的金华地区人事考试招聘信息，请关注公众号：金华人事考试在线**





要算大账，因为此时所有的付出和牺牲，最终都将汇成战胜疫情的力量。 这起事件之所以引发各种讨论，其实也在于它击中了人们心中的隐忧。人们害怕疫情扩散，更害怕在这个本该所有人共克时艰的时候出现的冷漠误解、地域歧视等。面对汹涌的疫情，我们应该是休戚与共的命运共同体。从“不计报酬，不计生死”的凛然大义，到“岂曰无衣，与子同袍”的同仇敌忾，从向着武汉进发的勇敢身影，到尽己之力抗击疫情的温暖举动……这些天来，我们见证着这片土地上的人们守望相助的深挚情谊。一名小伙到当地派出所放下500个口罩就跑，连民警都没有追上；各种爱心物资在武汉几座医院附近的快递站汇集，上面没有收件人的名字，只有一句句“给白衣天使们”“请交给任何医务人员”；武汉应急医院建设，不仅现场的施工人员与时间赛跑，还有数千万网友“云监工”……正是因为有这样的你我他，才一次次点燃着我们战胜疫情的信心。

正如有网友所说，“英雄也可以是普通人的模样”。武汉是一座英雄的城市，而无数个普通的英雄心手相牵，也必将拯救这座城市于疫情。越是紧要关头，越要同舟共济，越是困难重重，越要周密安排。“隔开的是物理距离，但隔不断心灵交流，隔绝的是疫情，但隔不断真情”，让我们更好地表达这样的同胞之爱，并将其融入行动之中，共同温暖一座城，让病毒在爱的堤坝面前溃败，让春暖花开的日子早日到来！

**最新的金华地区人事考试招聘信息，请关注公众号：金华人事考试在线**

